Divisione bo\mow

Siano

-1

m .
P“(X):élhx +c1vl,4XM ...+ 4 X+do = ZSJ'XJ

=0
dovt 39,8y, . QelR  ado g

Q,,0) = by x b, ™ +L>><+ = Z

D\m{bo,bi bER,biLO <N

\/o?{lﬁwwo e Lo dimsione di Py(x) (duvideuds )
re) Gluedo %\qwl«ea Trowe due polinOms

\

QQ (({up%@dl) e R ej‘_x) @2‘70) +.c
Rx)= Qub) S0 + Rix) e K (+)

Ucom f < m

05 nchd stiawo dello fago
OJ\)S(W&MM le. = M- a@&

% Rp)=o, divewmo de RE) € disigloile et Quu ).

MEOREMA. Db Fuk) e Qu) com w=m
e ' umice (:fj‘hd di polinowi S, () & Ry lx)) con
“V\<m/ t.C %a GK)

[2 down. "Coimeidle” cou Ja*ata@ﬁm b 5 dnvisione.

6= xTeax®>saxox—ds Z(x)l X'~ 4
g\ﬁv\"\"ﬁé Trowe VIV qBO(AYVJV\MO $ [X) Cy X +C X« (g

Q  wn \Fo(m@mlo PLX) O\ x+d,
1%
K DA Zeox 45 = (- %@ﬁ;/m ‘ imd

Dervo WM A CDf)RJh dui tnb\wvm b



ﬁm&?ia —4=0—-4 - E;E:;EQ

%vwbif 2= A+ dy 3 [d=4q
oo 01 M5z + d, =
Quedi (alicki Sono erstioments quells the 6 peruo o
Al ot &iaxm\hvw della divisone
X D4 12X 45 R
R & l@
/A 3k {5 e
~2x° +3X
B 4@

/IBX
S E R

(as0 pasbiolare © Quando R )= Q) = X—a_.
Q‘LBX@ +X -3 | X
/ x@ + X —4
S (x
B 2 (%)
A+ X -
4" +l6x
S AT
—1x + 68

61 = Bo(x)




D wlite in ctu,efﬁo Qo & wa wa %@«m MM
Aoesa
4 =2 O 4|—3
4 4 4 16| €D

- L/.,L 1 4 1+ Ro

c/oeﬁ,%_. A S, ()= X X5 dx €17

Regola  di Rulkmi o la divishobils ec (x-a)
Un polnomio &, (x) & diviglle p(x-a) &> @ € wo reco il

(@

Wt P )= (k-8 ) (tied Ria)=o)

=] @ne

E Facco 0o diisowe 4 B (X) Pﬁf(?i-éi)
?\@q; @'Q> gmwiQQ * R{)

\w\oﬁwdo R@:o

O = PV\(QQ’: Qo / clui\r\df RLQQ & diwalale
F« X—0On _ 1=

\“W pvendouds K@) 5 otbeve Ry | cot s
della divwove A T (x) per x -~

Tattonnadione du \;ola‘vxow.;.



Teorems j‘gudbmwﬂ: ) al%dm; \)d \;ohm\w vealy

Oa/vm anl/n\r\,owuo P G( o coe,t& 5 qan\ scowdagw el
Pm&p{?ﬂm o\ ‘zbbwowu A 4 e di k;obvwvw
i frodo 2 irci ducibl( nei  vesl [?Om.a; Gredo 2 cou A=9

Un Q?,obmmo o Wo tza ereufpo, &1 Pm fowpore M
e 3 FOlw\ovw o Wi

. Polmovwo di tjvwlo 4 e wno icaducilol g 8/'/&302,

Mo‘ Tattonamono  WB(X) = X% 2x% 95x 404
Nowewmedss QS i %&MB% de . &ﬂ\go Q(,(L)
B X) = x-0) (¥*bx+c) —ac =24
Quealo h%%mx\gee A corgae QA e \ f\l&&ed & Dy
T4, e33R 524

Bl)= 4+3-25cy =0 X=4 & s
Dwvigione o x—4

AQE @vi) (K2+ 4 x —»9.1)
-1) G+%)(x-3)




